



Соколова Д.А., заместитель директора Института молодёжной политики и международных отношений МИРЭА – Российского технологического университета

РОССИЙСКО-ВЕНЕСУЭЛЬСКОЕ МОЛОДЁЖНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО (информационная справка по состоянию на 2024 год)

Российско-венесуэльское молодёжное сотрудничество осуществляется в соответствии с Договором о дружбе и сотрудничестве между Российской Федерацией и Республикой Венесуэла от 24 мая 1996 года (вступил в силу 2 июня 1997 года), Соглашением между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Венесуэла о культурном и научном сотрудничестве от 24 мая 1996 года (вступило в силу 14 октября 1996 года), Меморандумом о взаимопонимании между Федеральным агентством по делам молодёжи и Министерством народной власти по делам молодёжи и спорта Боливарианской Республики Венесуэла от 16 октября 2023 года, Соглашением о сотрудничестве между Национальным Советом молодёжных и детских объединений России и Молодёжью Единой социалистической партии Венесуэлы от 14 февраля 2023 года.

Межправительственное соглашение о культурном и научном сотрудничестве 1996 года предусматривает содействие контактам между молодёжью России и Венесуэлы, а также укрепление сотрудничества между организациями и учреждениями, созданными для развития, защиты и обеспечения благосостояния молодёжи.

Активизации молодёжного сотрудничества России и Венесуэлы способствовал XIX Всемирный фестиваль молодёжи и студентов, в рамках подготовки к которому в 2017 году были налажены связи между Национальным Советом молодёжных и детских объединений России и молодёжными организациями Венесуэлы.

В феврале 2019 года в г. Москве в Посольстве Боливарианской Республики Венесуэла состоялась Российско-Венесуэльская молодёжная встреча «Гуманитарное сотрудничество России и Венесуэлы: молодёжное измерение» с участием студентов и представителей молодёжных организаций двух стран, а в сентябре 2019 года – первый визит российской молодёжной делегации в г. Каракас. В состав делегации вошли руководители молодёжных общественных объединений, молодые политики, студенты и молодые учёные из разных субъектов Российской Федерации, возглавил делегацию председатель Национального Совета молодёжных и детских объединений России Г.В. Петушков. Программа визита включала знакомство с направлениями реализации молодёжной политики Венесуэлы, встречи с представителями органов государственной власти и молодёжных организаций, обсуждение форматов дальнейшего развития двусторонних молодёжных связей.

В июне 2020 года под эгидой 75-летия установления дипломатических отношений между Россией и Венесуэлой состоялась молодёжная онлайн-встреча с участием депутата Национальной конституционной ассамблеи Венесуэлы Н.Э. Мадуро Герры, Председателя Национального Совета молодёжных и детских объединений России Г.В. Петушкова и руководителей общероссийских молодёжных организаций России: Российского Союза Молодёжи, Российского союза сельской молодёжи, Российского студенческого спортивного союза, Всемирной ассоциации выпускников российских вузов, Ассоциации молодёжных правительств, Ленинского коммунистического союза молодёжи Российской Федерации, Молодёжной финансовой лиги.



В марте 2022 года по приглашению первого заместителя председателя Единой социалистической партии Венесуэлы Д. Кабельо и при поддержке Посольства Российской Федерации в Боливарианской Республике Венесуэла состоялся визит Председателя Национального Совета молодёжных и детских объединений России Г.В. Петушкова в Венесуэлу для участия в IV Съезде молодёжного крыла Единой социалистической партии Венесуэлы. В рамках визита состоялись встречи с Министром по делам молодёжи и спорта Венесуэлы М.Э. Малдонадо Урданетой и заместителем Министра иностранных дел Боливарианской Республики Венесуэла по региону Латинской Америки, комиссаром по международным отношениям молодёжного крыла Единой социалистической партии Венесуэлы Р.И. Пеньей, на которых в том числе были достигнуты договорённости о проведении первого Российско-Венесуэльского молодёжного форума¹.

В феврале 2023 года по приглашению генерального секретаря Молодёжи Единой социалистической партии Венесуэлы, вице-президента по делам молодёжи Единой социалистической партии Венесуэлы Г. Кольменарес делегация Национального Совета молодёжных и детских объединений России вновь посетила г. Каракас. Визит состоялся по случаю празднования 209-й годовщины битвы при Ла Виктории и Дня молодёжи Венесуэлы. В состав российской делегации в том числе вошли представители Российского Союза Молодёжи, Российского студенческого спортивного союза, Общероссийской общественной молодёжной организации «Молодёжь Справедливой России». 14 февраля 2023 года в рамках визита Национальный Совет молодёжных и детских объединений России и Молодёжь Единой социалистической партии Венесуэлы подписали соглашение о сотрудничестве, направленное на развитие потенциала молодёжных организаций, популяризацию в молодёжной среде культуры, языка и традиций двух стран, а также реализацию совместных проектов в сфере молодёжной политики².

В октябре 2023 года в Москве и Санкт-Петербурге состоялся Первый Российско-Венесуэльский молодёжный форум, организованный совместно Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, Национальным Советом молодёжных и детских объединений России и МИРЭА – Российским технологическим университетом. Ключевыми целями форума стали: укрепление дружественных и профессиональных связей молодых лидеров России и Венесуэлы, обмен опытом в сфере реализации молодёжной политики, развитие дальнейшего сотрудничества и реализация совместных проектов в сфере образования, науки и высоких технологий, предпринимательства, сельского хозяйства, культуры, спорта, экологии и туризма. В состав венесуэльской делегации вошли молодые парламентарии и дипломаты, представители крупнейших молодёжных организаций и правительственных структур³.

16 октября 2023 года в Москве в рамках 17-го заседания Межправительственной Российско-Венесуэльской комиссии высокого уровня был подписан Меморандум о взаимопонимании между Федеральным агентством по делам молодёжи и Министерством народной власти по делам молодёжи и спорта Боливарианской Республики Венесуэла.

¹ Григорий Петушков: С Венесуэлой развиваем широкомасштабное молодёжное сотрудничество // Национальный Совет молодёжных и детских объединений России: официальный сайт, 11 марта 2022 года. – URL: <http://youthrussia.ru/news/grigorij-petushkov-s-venesueloj-razvivaem-shirokomasshtabnoe-molodyozhnoe-sotrudnichestvo> (дата обращения: 24.05.2024)

² Национальный Совет договорился о сотрудничестве с Молодёжью Единой социалистической партии Венесуэлы // Национальный Совет молодёжных и детских объединений России: официальный сайт, 16 февраля 2023 года. – URL: <http://youthrussia.ru/news/nacionalnyj-sovet-dogovorilsya-o-sotrudnichestve-s-molodyozhyu-edinoj-socialisticheskoy-partii-venesuely> (дата обращения: 24.05.2024)

³ Первый Российско-Венесуэльский молодёжный форум: строить новый мир вместе! // Портал официальной информации о международном молодёжном сотрудничестве, 3 октября 2023 года. – URL: <https://intermol.su/news/pervyy-rossijsko-venesuelskiy-molodyezhnyy-forum-stroit-novyy-mir-vmeste/> (дата обращения: 24.05.2024)



В марте 2024 года «на полях» Всемирного фестиваля молодёжи состоялась рабочая встреча Национального Совета молодёжных и детских объединений России и Молодёжи Единой социалистической партии Венесуэлы.

Можно констатировать, что в настоящее время созданы как правовые, так и организационные условия для эффективного российско-венесуэльского молодёжного взаимодействия, а решение двух стран о подписании в 2024 году договора о стратегическом партнёрстве и сотрудничестве станет импульсом для дальнейшего развития молодёжных контактов России и Венесуэлы.

Список источников и литературы:

1. Договор о дружбе и сотрудничестве между Российской Федерацией и Республикой Венесуэла от 24 мая 1996 года. – URL: https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/international_contracts/international_contracts/2_contract/47560/ (дата обращения: 24.05.2024).
2. Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Венесуэла о культурном и научном сотрудничестве от 24 мая 1996 года. – URL: https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/international_contracts/international_contracts/2_contract/47732/ (дата обращения: 24.05.2024).
3. Распоряжение Президента Российской Федерации от 22 ноября 2023 года № 384-рп «О подписании Договора между Российской Федерацией и Боливарианской Республикой Венесуэла о стратегическом партнёрстве и сотрудничестве». – URL: <http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202311220020> (дата обращения: 24.05.2024).
4. Национальный Совет молодёжных и детских объединений России: официальный сайт. – 2024. – URL: <http://youthrussia.ru/> (дата обращения: 24.05.2024).
5. Портал официальной информации о международном молодёжном сотрудничестве. – 2024. – URL: <https://intermol.su/> (дата обращения: 24.05.2024).
6. Соколова Д.А. Международное сотрудничество Российской Федерации в сфере молодёжной политики // 30 лет государственной молодёжной политике Российской Федерации. – М.: МИРЭА – Российский технологический университет, 2022. – С. 225-333. – URL: <https://youthlib.mirea.ru/ru/resource/2347> (дата обращения: 24.05.2024).

Материал является объектом авторского права. Распространение или любое иное использование информации, содержащейся в документе, разрешено при условии обязательной ссылки на источник.